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Migrációs Körkép 

2023.10.16. ‖ 42. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
• Németország: heten vesztették életüket Bajorországban 

• Ausztria: november másodikáig fennmarad a határellenőrzés az osztrák-szlovák határon 

• Habeck: több szakképzett bevándorlóra van szükség 

• Csád sem bír a szudáni menekülthullámmal 

• Bulgária megerősíti déli határszakaszát 

  

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Magyarország: ketten életüket vesztették, hatan pedig megsérültek, amikor egy embercsempész autója balesetet 
szenvedett 
A magyar rendőrség tájékoztatása alapján ketten életüket vesztették, hatan pedig megsérültek, amikor egy irreguláris 
bevándorlókat szállító autó fának csapódott Kiskunmajsa közelében. A rendőrség közleménye szerint a baleset akkor 
következett be, amikor az embercsempészek által vezetett francia rendszámú gépjármű felgyorsított annak 
érdekében, hogy elkerülje a rendőrségi ellenőrzést. A magyar hatóságok nem adtak tájékoztatást az autóban utazó 
irreguláris migránsok számáról.  

[Reuters] 
 

Ausztria: november másodikáig fennmarad a határellenőrzés az osztrák-szlovák határon 
Az osztrák kormány az irreguláris migrációs nyomásra való tekintettel november másodikáig fenntartja a Szlovákiával 
szemben bevezetett határellenőrzéseket. Hasonlóan döntött Csehország és Lengyelország is. Maciej Wąsik lengyel 
belügyminiszterhelyettes elmondta, a Szlovákiával szemben bevezetett ellenőrzések nagymértékben hozzájárultak a 
lengyel migrációs helyzet javulásához.  

[Schengen Visa Info] 
 

Felgyorsítaná a kiutasításokat a német belügyminiszter 
A német belügyminisztérium közleménye szerint a kormány felgyorsítaná a kiutasításokat. A Nancy Faeser 
belügyminiszter (SPD) által bemutatott törvénytervezet lehetővé tenné a büntetett előéletű irreguláris bevándorlók, 
valamint az elutasított menedékkérelemmel rendelkezők gyorsabb kiutasítását. A tervezet emellett lehetővé tenné az 
ingatlanok és a közös lakóterek átkutatását a személyazonosság megállapítása céljából.   

[Reuters, AP News] 
 

Habeck: több szakképzett bevándorlóra van szükség 
Robert Habeck alkancellár és gazdasági miniszter szerint a német gazdaság csak a strukturális kihívások legyőzése 
után állítható növekvő pályára. Az alkancellár szerint a kihívások közül a munkaerőhiány az egyik legjelentősebb. A 
politikus kifejtette, hogy a szakképzett munkaerő hiánya mellett a német gazdaság már általános munkaerőhiánnyal 
szembesül. Habeck szerint növelni kell az országba érkező bevándorlók számát, ám jobban kell kontrollálni ki érkezik 
Németországba, aki pedig nem jogosult az ott tartózkodásra, ki kell utasítani.  

[Financial Times] 
  

https://www.reuters.com/world/europe/two-dead-six-injured-car-carrying-illegal-migrants-crashes-hungary-2023-10-12/
https://www.schengenvisainfo.com/news/austrian-slovak-border-controls-prolonged-until-november-2/
https://www.reuters.com/world/europe/german-interior-minister-looks-speed-up-migrant-deportations-2023-10-11/
https://apnews.com/article/germany-migration-deportation-scholz-opposition-174948577ab3658ffcfd590dd6f9d679
https://www.ft.com/content/de913edd-71d1-4a36-b897-091125596952
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Továbbra sem tud megegyezni Németország és Olaszország az NGO-hajók kérdésében 
Berlinben tanácskozott Annalena Baerbock német és Antonio Tajani olasz külügyminiszter az NGO-hajók kérdéséről. 
Németország a szövetségi költségvetésen keresztül aktívan támogatja a Földközi-tengeren dolgozó NGO-hajókat, és 
a berlini kormányzat döntése éles reakciókat váltott ki az olasz kormány tagjaiból. A tanácskozást követő 
sajtótájékoztatón Annalena Baerbock megjegyezte a német kormány jelenleg is azon dolgozik, hogy legyen a korábbi 
Mare Nostrumhoz hasonló EU-misszió a Földközi-tengeren, ám amíg ez nem valósul meg, az NGO-k életmentő 
feladatot látnának el. Tajani szerint viszont az NGO-k jelenleg mágnesként vonzzák az irreguláris bevándorlókat. Az 
olasz külügyminiszter szerint több európai országnak is meg kellene nyitnia kikötőjét az NGO-hajók előtt, ezzel is 
csökkentve az Olaszországra nehezedő nyomást.  

[Anadolu Agency] 
 

Németország: heten vesztették életüket Bajorországban 
Hét irreguláris bevándorló, köztük egy gyermek életét vesztette, miközben a járművet vezető embercsempész 
megkísérelt kikerülni egy rendőrségi ellenőrzőpontot München közelében. A német rendőrség tájékoztatása szerint 
a kilenc személy szállítására kialakított járműben 23 irreguláris migráns utazott.  

[BBC] 
 

Embercsempész-hálózatot számoltak fel Bulgáriában 
A bolgár hatóságok az Europol támogatásával számoltak fel egy embercsempész-csoportot, amely Törökországból 
Bulgárián és Szerbián keresztül szállította az embereket Nyugat-Európába. A bolgár hatóságok adatai szerint a 
bevándorlóktól fejenként 1 500 és 3 000 euró közötti összegeket kértek. A bolgár rendőrség emellett bejelentette, 
hogy jelentős emelkedést észleltek az embercsempész-csoportok által elkövetett erőszakos cselekmények számában 
is.  

[Schengen Visa Info] 
 

Bulgária megerősíti déli határszakaszát 
Az osztrák nemzeti tanács elnöke Wolfgang Sobotka (ÖVP) megtekintette Bulgária déli, Törökországgal közös 
határszakaszát. A hivatalos bolgár adatok szerint idén legalább 158 000 illegális határátlépési kísérletet akadályoztak 
meg, szemben a 2022-ben észlelt 115 000 kísérlethez képest. Rosen Zhelyazkov, a bolgár parlament házelnöke emellett 
tudatta Sobotkával, hogy a bolgár határkerítésen számos hőkamerát helyeztek el, amelyek számát 2024-ben tovább 
növelik, valamint drónokat is bevetnek majd a határkerítés védelmében. A bolgár határőrség parancsnokhelyettese 

Radoslav Kulekova elmondta, az irreguláris bevándorlók agresszívan viselkednek és gyakran próbálnak meg létrákkal, 
vagy a kerítést átvágva bejutni az országba.  Rosen Zhelyazkov a találkozót követően elmondta, a bolgár kormány az 
osztrák vétó visszavonására számít.  

[Info Migrants, Romania Insider] 
 
 

Románia kész beperelni Ausztriát, ha az továbbra is akadályozza schengeni tagságát 
 Marcel Ciolacu miniszterenök bejelentette, az általa vezetett kormány kész az Európai Unió Bíróságához fordulni, ha 
Ausztria tovább akadályozza Románia tagságát a schengeni övezethez. A miniszterelnök szerint a belpolitikai kérdések 
nem akadályozhatják tovább az európai érdekeket. Ciolacu szerint Románia az összes csatlakozáshoz kötött 
feltételnek megfelel.  

[Romania Insider] 
 

  

https://www.aa.com.tr/en/europe/germany-italy-fail-to-iron-out-differences-over-migration/3003310
https://www.bbc.com/news/world-europe-67098347
https://www.schengenvisainfo.com/news/bulgarian-authorities-europol-dismantle-drivers-migrant-smuggling-cell/
https://www.infomigrants.net/en/post/52492/bulgaria-tries-to-convince-austria-its-cracking-down-on-migration-and-ready-for-schengen
https://www.romania-insider.com/bulgaria-expects-austria-lift-veto-end-2023
https://www.romania-insider.com/romania-govt-ready-sue-austria-blocks-schengen-accession-2023
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Szlovákia kiterjeszti a határellenőrzéseket az irreguláris bevándorlók beáramlásának megfékezése érdekében 
Az irreguláris bevándorlók beáramlásának megfékezése érdekében Szlovákia ideiglenes belső határellenőrzést 
vezetett be Magyarországgal közös schengeni határszakaszán. Az eredetileg október 5-ig tartó intézkedést most a 
szlovák kormány meghosszabbította november 3-ig. Az ellenőrzések meghosszabbításáról szóló döntésre azért került 
sor, mert az országban tizenegyszeresére nőtt a területére érkező migránsok száma, akik elsősorban a Közel-Keletről, 
Észak-Afrikából és Afganisztánból érkeznek. A határellenőrzés visszaállításának gyakorlatát az illegális migráció 
kezelése érdekében a szomszédos uniós országok, köztük Ausztria, Lengyelország és Csehország is átvették, pozitív 
eredményeket várva a jogellenes határátlépések visszaszorításában.  

[Schengenvisainfo] 
 

A családegyesítések és a tanulmányi engedélyek miatt rendkívül intenzív a bevándorlás Finnországba 
A munkavállalási célú bevándorlás enyhe csökkenése ellenére továbbra is rekordszámú bevándorló érkezik 
Finnországba: január és szeptember között 40 468 első tartózkodási engedélyt és különböző okokból bejegyzett uniós 
állampolgárt regisztráltak. Az év végi előrejelzés szerint összesen 54 092 bevándorló érkezhet Finnországba, ami 5000 
fővel több, mint 2022 ugyanezen időszakában. Ez az emelkedés különösen a családegyesítéseknek és a tanulmányi 
engedélyeknek tulajdonítható, és a bevándorlók olyan országokból érkeznek, mint Banglades, Kína, Srí Lanka, 
Pakisztán és Oroszország. A következő években a tervezett szigorúbb bevándorlási politikák esetleges implementálása 
ugyanakkor gyökeresen átalakíthatja a helyzetet Finnországban.  

[Helsinki Times] 
 

Továbbra is tömegesen szállítják a taxisok az irreguláris bevándorlókat a Szabadka környéki erdőkbe 
Szabadka külvárosában, a határkerítéshez közeli makkhetesi erdő környékén élők attól tartanak, hogy a hideg idő 
beálltával az irreguláris migránstáborok lakói komolyabb erdőtüzet okozhatnak, és ismét beköltöznek az erdőhöz 
közeli elhagyatott tanyákra és házakba. Emellett egyre gyakrabban érik tetten bolti lopáson a bevándorlókat. A helyiek 
elmondása szerint általában éjszakánként akár több száz bevándorlót is szállítanak a taxisok a makkhetesi erdőbe. 
Általában hajnali 3 és 4 óra között legintenzívebb a forgalom, olyankor egymás után haladnak nagy sebességgel a taxik 
az erdő irányába. 

[Pannon RTV] 
 

Bosznia-Hercegovinában kíséret nélküli kiskorú bevándorlóknak nyitottak befogadóállomást 
Bosznia-Hercegovina Biztonsági Minisztériuma, valamint nemzetközi NGO-k kíséret nélküli kiskorú bevándorlók 
részére létesítettek befogadóállomást Szarajevóban. Két, a Bosznia-Hercegovinán áthaladó migránsokhoz kapcsolódó 
projekt keretében került sor a központ megnyitására. Az intézményben a szállás és a napi háromszori étkezés mellett 
0-24 órában szakképzett személyzet nyújt segítséget az otthon lakóinak. 

[Avaz] 
 

Jelentős számú török állampolgár tart Bosznia-Hercegovinán keresztül illegálisan az EU-ba 
A bosznia-hercegovinai határrendészeti szervek tájékoztatása szerint nőtt a Bosznia-Hercegovinán, mint 
tranzitországon áthaladó törökországi irreguláris bevándorlók száma. Törökországból legálisan érkeznek repülővel 
Szarajevóba, ahol jellemzően egy-két napra megszállnak, majd taxival utaznak Bosznia észak-nyugati határszakaszára, 
ahol a zöldhatáron keresztül kelnek át Horvátországba. Az útleveleiket még a boszniai oldalon elégetik, hogy ne 
toloncolhassák őket vissza Törökországba.  

[Avaz] 

https://www.schengenvisainfo.com/news/slovakia-prolongs-border-controls-with-hungary-until-november-3/
https://www.helsinkitimes.fi/finland/finland-news/domestic/24316-finland-continues-to-see-near-record-levels-of-immigration.html
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/elegunk-van-ki-sem-merunk-menni-az-utcara
https://avaz.ba/bih/sarajevo/859575/u-sarajevu-otvoren-centar-za-migrante-maloljetnike-djecu-koja-sama-dolaze-u-bih
https://avaz.ba/vijesti/bih/860217/kako-ilegalni-migranti-iz-turske-preko-bih-ulaze-u-zapadne-zemlje-do-granice-su-turisti-udju-s-pasosem-a-onda-ga-bace-i-bjeze-u-evropu
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Kanári-szigetek: továbbra is érkeznek bevándorlók annak ellenére, hogy a hatóságok nem tudnak menedéket 
nyújtani nekik 
A Kanári-szigetek hatóságai arra törekszenek, hogy menedéket nyújtsanak a partjaikra érkezőknek, de egyúttal meg 
is akarják fékezni a migránsok beáramlását. Az utóbbi időben egyre inkább fokozódik a krízis a nyugat-afrikai 
migrációs útvonal végpontját jelentő Kanári-szigeteken, ahova október 8-án, egy nap leforgása alatt, több mint 600 
bevándorló érkezett. 

[Info Migrants] 
 

Több tucat palesztin meghalt és megsebesült egy menekülttábor elleni izraeli légitámadásban 
Több tucat palesztin meghalt és megsebesült egy menekülttábor elleni izraeli légitámadásban – közölték gázai 
egészségügyi tisztviselők. Izrael védelmi minisztere szerint a Gázai övezet teljes blokád alá került, beleértve az 
élelmiszer- és üzemanyag-behozatali tilalmat is. Az ostromlott palesztin enklávéból az intenzív bombázás miatt eddig 
több mint 120 000 embert költözött ki. 

[Al Jazeera] 
 

Tunézia több mint 100 bevándorlót szállított az algériai határhoz 
Tunézia szeptember közepén több mint 100 afrikai migránst szállított el az algériai határhoz, ami újfent aggodalomra 
adhat okot – közölte október 10-én a Human Rights Watch (HRW) emberi jogi szervezet. „Alig két hónappal a fekete 
afrikai migránsok és menedékkérők embertelen tömeges kitoloncolása után a tunéziai biztonsági erők ismét 
veszélynek tették ki a bevándorlókat azáltal, hogy távoli határvidéken hagyták őket élelem és víz nélkül” – mondta a 
HRW tunéziai igazgatója, Salsabil Chellali. A kiutasítottakat, akik között gyerekek és valószínűleg menedékkérők is 
voltak, a parti őrség fogta el a földközi-tengeri átkelés során. Az emberi jogi szervezet szerint korábban Tunézián belül 
elengedték volna őket, ám ehelyett most az algériai határhoz vitték mindnyájukat. A migránsok közül néhányan arra 
panaszkodtak, hogy a Nemzeti Gárda ügynökei megverték őket és ellopták a holmijaikat. 

[The New Arab] 
 

Tovább pusztítanak a természeti katasztrófák Afrikában, jelentős menekülthullámokat generálva 
Több mint százezer ember menekült el lakóhelyéről Szomáliában a heves esőzéseket követő áradások  miatt. Az El 
Nino jelenség a hosszú aszályok után bőséges csapadékot hozott Afrika szarvára, és az előrejelzések szerint akár 1,2 
millió embert is veszélyeztethetnek a medrükből kilépő folyók. 

[Hiiraan] 
 

https://www.infomigrants.net/ar/post/52424/%D8%AC%D8%B2%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%86%D8%A7%D8%B1%D9%8A-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D9%85%D8%B1%D8%A7%D8%B1-%D8%AA%D9%88%D8%A7%D9%81%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D9%86-%D9%88%D8%B3%D8%B7-%D8%B9%D8%AC%D8%B2-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%84%D8%B7%D8%A7%D8%AA-%D8%B9%D9%86-%D8%A7%D9%8A%D9%88%D8%A7%D9%8A%D9%87%D9%85
https://www.google.com/amp/s/www.aljazeera.com/amp/news/liveblog/2023/10/9/israel-hamas-war-live-news-gaza-under-non-stop-bombardment
https://www.newarab.com/news/tunisia-expels-over-100-migrants-algeria-border-hrw
https://hiiraan.com/news4/2023/Oct/193311/over_100_000_displaced_by_flash_floods_in_southwest_somalia_un.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
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358 millió dollárt kér Dél-Szudán a hazatérő állampolgárai ellátására 
A szudáni polgárháború kirobbanása előtt csaknem egymillió külföldi menekült, jórészt dél-szudáni állampolgárok 
tartózkodtak a kelet-afrikai országban. Eddig csaknem 300 000 dél-szudáni tért vissza hazájába, akik ellátása 
megoldhatatlan problémát jelent a számos nehézséggel küzdő Dzsúbának. 

[Sudantribune] 
 

Csád sem bír a szudáni menekülthullámmal 
A Szudánnal szomszédos országba már 450 000-en érkeztek. A határmenti Adré városának lakossága a négyszeresére 
nőtt, és elérte a 200 000 főt. A Csádban élő menekültek száma – akik részben Nigériából és Kamerunból is érkeztek a 
Boko Haram támadásai miatt – meghaladja a 2 millió főt. Az ENSZ becslései szerint év végéig 600 000 menekült 
érkezhet Szudánból Csádba. 

[Voanews] 

 
Továbbra is magas a Marokkóból érkező migránsok és menekültek száma 
2023-ban 25 000 migráns és menekült érkezett Európába szárazföldi és tengeri útvonalakon Marokkóból vagy 
Marokkón keresztül, ami jelentősen elmarad a Tunéziából vagy Tunézia érintésével Európába érkező migránsok 
számától (60 000 fő). A január és június között eltelt fél évben a Marokkóból induló átkelés során elhunytak 
lélekszámát mintegy ezer főre becsülik. Az észak-afrikai országból Európába történő vízi átkelés a térség földrajzi 
adottságai miatt számos veszéllyel jár, a hajótörések mindennaposnak számítanak.  A migránsokat és menekülteket a 
melillai és ceutai határkerítések sem riasztják vissza attól, hogy a jobb élet reményében Európába vándoroljanak. 
Legutóbb tavaly június végén került sor jelentősebb összecsapásra a többnyire fekete-afrikaiakból álló 
migránscsoportok, valamint a marokkói és spanyol határőrök között. Az Amnesty International adatai szerint a 
határkerítés marokkói oldalról történt megrohamozásakor a spanyol és marokkói határőrök 37 migránst sebesítettek 
meg halálosan. 

[Aljazeera] 

 

Iránban egyre többen támogatják az afgán menekültek kitoloncolását 
Legutóbb október 6-án tartottak az iráni Qazvin tartományban található 55 000 lakosú Eqbálije városában 
afgánellenes megmozdulást. A demonstráción résztvevők az afgánok Iránból történő kitoloncolása mellett emeltek 
szót, egy részük a városban élő afgánok otthonait is megtámadta. Az iráni közösségi médiában terjedő felvételek 
szerint a tüntetést követően több afgánt is megkéseltek. A konzervatív irányzattal szembenálló politikai platformok 
az utóbbi időszakban számos alkalommal felhívták rá a figyelmet, hogy a jelenlegi politikai vezetés túlzottan befogadó 
migrációs politikája súlyos következményekkel jár az ország határbiztonságára nézve.  Az iráni parlament külpolitikai 
és nemzetbiztonsági bizottságának korábbi elnöke az utóbbi időszakban már többször felhívta a figyelmet az elmúlt 
hónapokban megnövekedett afgán bevándorlásból fakadó biztonsági fenyegetésekre. Kiemelte, hogy Irán keleti 
határainál jelentősen megnőtt a kábítószer-, üzemanyag- és embercsempészet mértéke, ami szoros összefüggésben 
áll az Iránban élő afgánok növekvő számával. 

[Iran International] 

  

https://sudantribune.com/article278103/
https://www.voanews.com/a/chad-s-president-says-refugees-host-towns-face-severe-hardship-pleads-for-help/7306459.html
https://www.aljazeera.com/news/2023/10/8/by-sea-by-land-refugees-still-transiting-morocco-to-get-to-europe
https://www.iranintl.com/en/202310143258
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A Biden-adminisztráció felszólította a bankokat, hogy ne utasítsák el az irreguláris migránsok hitelkérelmét (DG) 
Az Egyesült Államok Fogyasztóvédelmi Hivatala és az Igazságügyi Minisztérium október 12-én közös nyilatkozatot 
adott ki, amelyben közlik a pénzintézetekkel, hogy bár nem törvénytelen figyelembe venni egy személy bevándorlási 
státuszát hitelkérelme elbírálásakor, azonban annak túl nagy jelentőséget tulajdonítani törvénybe ütközhet. A 
nyilatkozat az Egyenlő Hitelezési Lehetőségekről szóló törvényt érinti, amely tiltja a faji, vallási, nemi és egyéb alapon 
történő megkülönböztetést egy személy hitelkérelmének mérlegelése során.  

[The Daily Caller] 

https://www.msn.com/en-us/money/companies/biden-admin-threatens-banks-that-refuse-to-lend-money-to-illegal-immigrants/ar-AA1i7MZx

